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ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτη η υποχρεωτική παρεμβολή μεγάλων χρονικών 

διαστημάτων μεταξύ των κατ’ ανάγκη συχνών ιατρικών ελέγχων και 
εξετάσεων για τους πάσχοντες από σοβαρές ασθένειες» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Δεχθήκαμε τη συγκλονιστική διαμαρτυρία ενός συζύγου καρκινοπαθούς, 
πιστοποιημένης, μάλιστα, με πιστοποιητικό αναπηρίας από τα ΚΕ.Π.Α. της τάξης του 
85%, η οποία, κατόπιν κρίσιμης εγχείρησης για καρκίνο 2ου σταδίου στον 
δωδεκαδάκτυλο και νοσηλείας επί δίμηνο, παρουσίασε σηψαιμία στο πάγκρεας. Μετά την 
προβλεπόμενη χημειοθεραπεία και εν μέσω ενός πολύμηνου διαστήματος προληπτικών 
επανελέγχων (μικροβιολογικών, καρκινικών δεικτών, καθώς και απεικονιστικών 
εξετάσεων), ο εν λόγω σύζυγος ενημερώθηκε κάποια χρονική στιγμή ξαφνικά από το 
διαγνωστικό κέντρο στο οποίο εκτελούνταν οι έλεγχοι και οι εξετάσεις της συζύγου του 
για το ότι σταμάτησε να καλύπτεται, πλέον, η δαπάνη για αυτούς τους ελέγχους, ενώ τόσο 
οι εν λόγω έλεγχοι όσο και κάποιες από τις προς διενέργεια εξετάσεις θα πρέπει πλέον 
να διεξάγονται ανά εξάμηνο, κάποιες άλλες δε ετήσια. Ο σύζυγος της παραπάνω 
καρκινοπαθούς, ευρισκόμενος σε απελπισία, απορεί, για ποιον λόγο δεν έχουν 
προβλεφθεί εξαιρέσεις από αυτές τις περικοπές για καρκινοπαθείς, όπως η σύζυγός του, 
αλλά και για άλλους ασθενείς με ανίατες αρρώστιες, αφού το διάστημα αναμονής έξι 
μηνών είναι πάρα πολύ μεγάλο και κρίσιμο για τη ζωή ενός καρκινοπαθούς, πόσω δε 
μάλλον ο ένας χρόνος! 
Επειδή με την παραπάνω περιγραφόμενη κατάσταση προκύπτει ζήτημα ζωής και 
θανάτου για έναν μεγάλο αριθμό δοκιμαζόμενων από βαριές ασθένειες συμπολιτών μας, 
καθώς και ζήτημα σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, κρίνουμε ότι είναι αναγκαία 
μια άμεση παρέμβασή σας προς επίλυση του προβλήματος της μη ασφαλιστικής 
κάλυψης των δαπανών διενέργειας υγειονομικών ελέγχων και εξετάσεων στη συχνότητα 
που υποδεικνύει η ιατρική επιστήμη για κάθε ασθένεια, ώστε να βγουν από ένα δραματικό 
αδιέξοδο οι δοκιμαζόμενοι από σοβαρά προβλήματα υγείας συμπολίτες μας. Τόσο, όμως, 
εκείνοι οι συμπατριώτες μας που είναι δικαιούχοι υγειονομικών καλύψεων από το 
ασφαλιστικό ιστορικό τους όσο και εκείνοι που ανήκουν στην ομάδα των άπορων και 
ανασφάλιστων, με βάση το συνταγματικό κριτήριο της ανάγκης για επίδειξη αλληλεγγύης, 
πρέπει να αντιμετωπίζονται με κριτήρια ανθρωπισμού και με σεβασμό στο δικαίωμά τους 
να ζήσουν, χωρίς να στερούνται τους απαραίτητους για την επιβίωσή τους υγειονομικούς 
ελέγχους και εξετάσεις, με κωλύματα και εμπόδια στην ομαλή διεξαγωγή τους, ως άνω. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
Προτίθεσθε να παρέμβετε καταλλήλως, ώστε να καταργηθεί κάθε κώλυμα στην 
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ασφαλιστική κάλυψη από το Δημόσιο των δαπανών για τακτικά διενεργούμενους 
ιατρικούς ελέγχους και εξετάσεις που αφορούν στους βαριά πάσχοντες ασθενείς, χωρίς 
να επιβάλλεται η παρέμβαση πολύμηνων χρονικών διαστημάτων μεταξύ της διενέργειας 
των υποδεικνυόμενων από τους θεράποντες ιατρούς ελέγχων και εξετάσεων, ώστε να 
διασφαλίζεται η διάσωση της υγείας των βαριά ασθενών και η απαλλαγή τους από 
υγειονομικούς κινδύνους; 
 
Η ερωτώσα βουλευτής 
 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 




